

**В диссертационный совет  
Д 521.007.01 при АНО ВПО  
«Российская академия  
предпринимательства»**

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Седовой Марии Владимировны  
«Развитие механизма финансирования государственных закупок в России»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит»**

На данном этапе для государства первостепенной является задача устранения неэффективных бюджетных расходов и обеспечения всемерной экономии финансовых ресурсов. Выбранная Седовой М.В. тема диссертации посвящена исследованию теоретических и методологических основ формирования механизма финансирования в сфере государственного заказа. Актуальность выбранной темы заключается в разработке и обосновании методических положений и практических рекомендаций по совершенствованию финансовых отношений в сфере государственного заказа, направленных на повышение эффективности распределения бюджетных средств путем развития механизма финансирования государственных закупок.

В диссертационной работе автором определены цели и задачи, представлен логично продуманный развернутый план исследования, разработаны теоретико-методологические основы формирования механизма государственных закупок и направления его развития в условиях проводимой бюджетной реформы. Раскрыты этапы формирования современного механизма финансирования государственных закупок.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в обосновании и разработке методического и методологического аппарата совершенствования механизма финансирования государственных закупок, расширения сектора

аутсайдеров. Исследована сущность и финансово-экономическое содержание понятий «эффективность государственных закупок», «механизм финансирования государственных закупок», расширен терминологический аппарат. Обоснованы содержательные элементы механизма, дана характеристика их взаимосвязей. Разработана модель, отражающая поэтапно взаимодействие структурных элементов, обеспечивающих конкуренцию различных способов закупок, проведена систематизация взаимосвязей на всем протяжении реализации закупочного процесса. Предложены современные экономико-правовые, организационно-управленческие, финансово-кредитные инструменты стимулирования предпринимательской деятельности на этом сегменте рынка. Разработаны и представлены комплексные показатели, характеризующие эффективность механизма финансирования государственных закупок для отдельных секторов.

Содержание автореферата и опубликованных автором работ соответствует теме исследования. Информация, представленная в автореферате, свидетельствует о том, что работа отвечает всем требованиям, установленным ВАК РФ. Изложенные в работе выводы основываются на статистических и официальных данных государственных сайтов. В работе представлено собственное мнение автора, дана авторская оценка имеющихся проблем и пути их решения. Диссертационная работа Седовой М.В. представляет значительный научный и практический интерес.

Вместе с тем, работа имеет некоторые **недостатки**. Например, более чем поверхностно диссертант остановился на рассмотрении вариантов реализации механизма финансирования при использовании неконкурентных способов закупок в отношении приоритетных государственных заказчиков (государственных монополий, государственных казённых и бюджетных предприятий), не выражено мнение автора относительно возможных тенденций совершенствования и трансформации механизма финансирования государственных закупок в условиях экономического кризиса и расширяющихся санкций.

Тем не менее, высказанные замечания являются незначительными по отношению к общему содержанию работы и не умаляют значимости исследования. Проведенные научные исследование можно охарактеризовать как научно обоснованные разработки, обеспечивающие решение актуальных практических задач в сфере государственного заказа.

Представленное Седовой М.В. диссертационное исследование выполнено на достаточном методологическом уровне. Его результаты достоверны, выводы и рекомендации обоснованы. Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор Седова Мария Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры финансов и  
налогообложения ФГБОУ ВПО  
«Московский государственный  
университет экономики,  
статистики и информатики»  
Адрес: 119501, г. Москва,  
ул. Нежинская, 7  
Телефон: +7 (495) 411-66-33  
e-mail:rouden.all.com

Наталья Владимировна Грызунова



Грызунова

Подпись  
Удостоверен  
Вед. мен  
отдела ка

Сед. М.В.

Сед. М.В.  
2015г.

14